

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.
Egyes szám ára 3 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Haratók tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosuth-utca, Voljich-palotában
Telefon szám 42.

Nyitlatter soronként 40 fillér.

Ünnepek után.

— Elült a harangok ünnepet hirdető zugása, el az ágyuk dörgése, bevonták a trikolorát a középületekről, összcuszták imádságos könyvüket a hívők és — kiszellőztették a társaskörök, kaszinók és egyetek termeit is, — hogy friss nyári levegő kerüljön a bor gőzével és szivarok füstjével megtöltött falak közé.

A bor gőzével és a szivarfüsttel egyetemben az ünnepi szónoklatok sziporkái is kiröppentek az utcára: észrevétlenül. Teljesen észrevétlenül.

Szomorú sorsa ez a szellemi sziporkáknak. Ott a fehér asztalok mellett állva: a szónok látja röppentyűnek vagy rakétáinak fényét, érzi hatásukat, hallja a fény után a dörgést és néhány perc múlva se fény, se dörgés, és a hatás is a bor gőzébe fulad.

Ha jó barátod, tisztelt ünnepi szónok, az újság-riporter, megolvashatod ünnep után való nap a hirlapban halvány mását külön díkiódnak, de legtöbbször csak neved van megörökítve a sajtakereskedő puldján kilószámra heverő makulatur papíron vagy, ami még hosszantóbb: „s beszéltek hatással még többen“, így bánnak el szellemi tárházadból kikerült ragyogó szónoklatoddal, meg veled is.

Ki szereti manapság bor között a díkiót és vajjon ki veszi észre ott a röpködő igazságokat, ki hallgatja azokat?

Nagyon tisztelt, nagyon kedves férfinak kell annak lenni, kinek kedvéért letesszük kezünkben a villát és kihagyjuk hűlni a jófajta gulyást! Országos hírű, nagy nevű férfi az, kinek tőszjtát — ha lenyomtatják is

a lapokba — elolvassuk. Már akkor inkább elolvassuk Tarjagos Illését Ruczahátról, mert, hogy jó izűen kaczagtatot bennünket, míg az ország apró nagyságainak szavatai legfőlebb ha mosolyt keltenek...

Szent István estélyén a mi régi városházánk világító óráján éjfél felé járt mind a két mutató, mikor egy csendes vendéglő kis asztalkája mellől megindultunk, befelé a bankettező városba.

Boldog a magyar! Szerettem volna nemes Szemere urnak oda kiáltani. Három vagy öt helyen szolt a zene, kurjantották, hogy „éljen az ellenzék“, dörgött a „le a hatósággal, le a kormányval, éljen a pápa!“

És egy csendesebb ünnep zaja is kihallatszott hozzánk, ahol nem kiáltották „levele“ és ahol nem zugták „éljen a pápa“, de éljeneztek ott is, éltették a hazát. — — —

A kettős nagy ünnepnek végső accordja azonban szomorú volt, hihetetlenül szomorú.

Egy magyar zászló lengett a hűvös éjszakában. Azon a tájon egyes egyedül, de büszkén, nemesen a szent trikolor.

És a nemzeti zászlót néhány részeg kölyök (mert mások nem lehettek) le tépte a magyar tanító házáról és röhögve kiáltották: szedd fel a magyar zászlót, itt van a sárban.

Szabadkán, ebben a józan, hazafias magyar városban történt ez a szégyenteljes eset a kettős ünnep utolsó órájában

Nincs a gyáva ripókóknak merszük, hogy gyalázatos tettüket beismerjék, de bizunk rendőrségünkben, amely

nyakoncsipi a tetteseket, hogy lakoljanak bűnükért.

Az ünnepi szónoklatok elhangzottak, hatásuk szerte foszlott a bor gőzével és a szivarfüsttel, de az ünnep e szomorú epilógja sokaig emlékezetes marad városukban.

A palicsei nemzetközi versenyek.

Vasárnap a szabadkai közönségnek is alkalma nyílik meggyőződni arról, hogy a Szabadkai Sport-Egylet ma a vidék legnagyobb és legkülönösebb erővel rendelkező sport-egylete. Eddig néhány házi versenyen, ha láttuk is erőteljes ifjainkat működni, igazi, erős harcot nem láttunk. — Aztán meg szó, ami szó, a mi sport ifjainknak híre az ország határain túl is ismeretes, de mi csak hírből ismerjük őket.

O vassuk győzelmüket újságokból, halljuk hogy most egyik, majd a másik világhírű bajnokot vertek le: gyaloglásban, ugrásban, biciklizésben, de a palicsei pályára csak néhányan megyünk. A közönség nem érdeklődik eléggé, ami jó magyarul annyit jelent, hogy nem pártolja.

Hihe'etlennek látszik, pedig igaz: nem szeretjük a sportot. Nem szeretjük mi néző és pártoló t. közönség. És mégis milyen erős, milyen életvaló az egylet. Hát ha még pártolnánk, buzdítanánk érdeklődésünkkel!

Mult vasárnap Ujvidék közönsége, ezer és ezer ember nézte ifjainkat, vajjon jövő vasárnap megtekinke-e a padsorok a palicsei versenypályán, vajjon kíváncsiak lesznek-e hát erre a derék egyletre és ennek a derék egyletnek erős ifjaira, arra az izgatón szép versenyre, ahol a mi ifjaink küzdenek az ország és a külföldi athletáival!

Versenyzóink erősen készülnek, de készül a vidék ifjusága is. Mai napig ötven nevezés történt. Részt vesznek a versenyekben a fővárosiak és a vidékieken kívül Hirsche, Jedlieska Prágából, Angerer és Meth Bécsből, Ribnikar és Matkovics Szerbiából és Ferkovics Zágrábról, Valamennyien többszörös bajnokok.

Ilyen erős ellenfelekkel szemben persze a

ISKOLAKÖNYVEK, író- és rajzszerkesztésben
legelőcsobb bevásárlási forrás
Vig Zsigm. Sándor könyv- és papirkereskedése Szabadkán
(főter, Milinovits-féle ház Róth Ármin mellett.)
Minden bevásárló igen csinos ajándékot kap.

mi legerősebb sportifjaink szállnak nemes versenybe, ami mindenesetre eléggé felhívja a közönség érdeklődését.

A versenyek után táncz lesz, mert hogy a sportban megedzett ifjak fáradhatlan tánczolgák végig a fárasztó verseny után is az éjszakát.

Mint legérdekesebbet felelünk meg, hogy a kerékpárosok versenyében motoros tandemek vezetik a nevezetesebb bajnokokat.

Különfélék.

— **Személyi hír.** Schmausz Endre főispán a magyar orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlésére Bártfára utazott, a honnan nagyobb külföldi utra indul és csak a jövő hó elején érkezik vissza.

— **Katonai szemle.** Valentics Dániel szegedi kerületi parancsnok városunkban időzött és szemlét tartott a 6-ik honvéd gyalogezred legénysége fölött.

— **Kitüntetett ügyvéd.** Ó-Felsége a király Szutrély Lipót bajai ügyvédnek a szabadkai ügyvédi kamara alelnökének a kir. tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

— **A bácsmezei főispánság.** A bácsmezei főispáni kérdés — mint értesülünk a közel jövőben véglegeze lesz. Latinovics Pál a rigyiczai kerület képviselője fog erre a diszes állásra kinevezetni. A főispáni állás betöltése azért huzodott ilyen sokáig, hogy a rigyiczai kerületben ne legyen kénytelen a kormány egy idegen rövid életű képviselő választást megtartani.

— **A bajai telefont megnyitották.** A Szabadka—bajai telefont ma adták át a közhasználatnak. A megnyitásnak nem volt hivatalos színezete; a szabadkai állomást felhívta a bajai és értesítette, hogy minden rendben van.

— **A „Bács-Tiszavidéki Tanító Egylet” jubiláris hangversenye Ó-Kanizsán.** A „Bács-Tiszavidéki tanító egylet” 25 éves jubileuma alkalmából, saját pénztára javára, az ó-kanizsai népkerti vigadóban 1901. évi augusztus hó 27-ik napján táncmulatsággal egybeköltött hangversenyt rendez. A concert műsora 1. Dalnőpe. Szerző: Thern Károly. Előadja az ó-becsei polg. magyar dalkör. 2. Rhapsódia. Szerző Gaál Ferencz. Zongorán előadja Ladóczki Bertuska k. a. 3. Népdalok. Elra. gadta a galambom... Meghagyta az édes szülém... Meghalok én nemsokára... Lehullott az őszi rózsza... Előadja Lipták Sándorné urnő. Zongorán kíséri Horváth Boldizsár ur. 4. A holt költő szerelme. Szerző Liszt Ferencz. Előadja Gergely Erzsike k. a. Zongorán kíséri Herczeg Edéné urnő. 5. Népdalok. Zúg az erdő... Szomoru fűz... Felvégi ház... Csillag ragyog... férfi karra irta Méder Mihály. Előadja az ó-becsei polg. magy. dalkör. 6. Pepi tante. Tréfás férfikar. Szerző: Genée Richárd. Előadja az ó-becsei polg. magy. dalkör. 7. Magyar népdalok. Szerző: Székács Gyula. Magyar népdalok. Előadja Fehér Ármán ur, zongorán kíséri Dobokai János ur. 8. Éji dal (Szerenád.) Szerző: Marschner. Előadja Horváth Boldizsár, Losonczy Antal, Antal Sándor, Osztrogonác Ferencz, és Brettschneider János urak. 9. Régi nóta, híres nóta... Piroslík a bokor... Nem vagyok én... Szép vagy... Szerző: Lányi Ernő. Előadja az ó-becsei polg. magyar dalkör A hangverseny iránt városszerte élénk az érdeklődés Concert után zártkörű táncz lesz.

— **Meghívó.** A „Fehér kereszt egylet” 12 szelti tagjai felkértek, hogy f. hó 24-én

d. e. 11 órakor a régi gymnasium épület tanácstermében tartandó közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Tárty: Az állami átvétel.

— **Szabadkai Kör.** Felkérem a Szabadkai Kör t. tagjait, hogy a f. hó 24-én, szombaton este 6 órakor az Otthon kávéházban tartandó tisztviselő jelölő értekezleten megjelenni szíveskedjenek. Balog Lipót mérnök, e. elnök.

— **Halálozás.** Egy derék, fiatal asszony haláláról értesülünk. Alig mult egy éve, hogy Kondor Ottó nőül vette Schönfeld Herminát és a szegény asszony rövid két heti súlyos betegség után tegnap délelőtt meghalt, általános részvételt keltve a városban. Családja a következő gyászjelentést adta ki: Kondor Ottó mint férj fájdalomtól megtörve jelenti felejthetetlen forrón szeretett neijének Kondor Ottóné szül. Schönfeld Herminának rövid, súlyos szenvedés után, életének 26 ik, boldog házasságának 2-ik évében, folyó évi augusztus hó 21-én reggeli 8 órakor történt gyászos elhunytát. A felejthetetlen, forrón szeretett elhunyt földi maradványai folyó évi aug. hó 22-én d. u. 5 órakor fognak Batthyány-utca 6. sz. (Csajkás ház) gyászházba, a szabadkai izr. temetőben örök nyugalomra helyeztetni, Szabadka, 1901. évi augusztus hó 21-én. Elhunytát siratják: Dr. Kondor József, Kondor Anna após és anyos. Schönfeld Izidor, Schönfeld Ferencz mint testvérek. Schönfeld Izidorné szül. Stern Riza, Schönfeld Ferenczné szül. Frank Róza, Benkő Morné néni. Kondor Flóra, Simon Norbertné szül. Kondor Blanka, Kondor Alfrédné szül. Bányász Elza, Kondor Alfréd, Benkő Mór, Simon Norbert mint sógornók és sógorok. Béke honoljon drága hamvain! Aldott legyen felejthetetlen emléke! Az elhalt fiatal asszonyt ma délután temették nagy részvét mellett.

— **Felfüggesztett pénzügyi szemlést.** F. évi június hó végén — mint annak idején megirtuk — két szuronyos pénzügyőr egy harmadikat kísért a városházára. Görömbey pénzügyőri szemlést költöztette meg Pálffy István pénzügyőrt azért, mert nem szalutált előtte. Hátraköltötte kezeit és ugy kísértette a rendőrségre egy átiral kíséretében amelyben az volt, hogy a rendőrség további intézkedése és meghagyásáig vegye őrizet alá. A rendőrség illetve Vojnich Béla alkapitány nem sokat adott a szemlést meghagyására visszaküldte a laktanyába a pénzügyőröket. Ebben az ügyben megindult annak idején a vizsgálat ugy Görömbey mint Pálffy pénzügyőr ellen ami a napokban fejeződött be Görömbey szemlést felfüggesztésével. Ugy értesülünk, hogy más búne is volt a szemléstnek.

— **Tűnemény.** Zomborból írják: A midőn a napokban a felhőszakadás és viharral vegyes éghajbor bennünket meglepett, ezt megelőzőleg a zombori határban egy félelmetes jelenségnek lehetünk szemtanúi. A kernyjai határ felé a felhők közül kibontakozva oszlopszerű alakban ereszkedett le egy élő óriás tömeg, mely leereszkedése közben időről-időre változtatva alakját a földig lenyulni látszott, s azután ismét feljebb emelkedvén, sárkányszerű alakot öltött. Farka állandólag mozgott a fejének látszó forma pedig a testől elvált. Sajátságos alakjáról e tűneménynek megijedve a legtöbb földimives abbahagyta munkáját s haza fntott. A kutató elme a talánszerű tűnemény megfjtésül utal a lapokban kolportált azon tényre, hogy Szentesen és vidékén eddig még nem látott, és nem ismert fényes zöldes hátú bogarakat találtak nagy

tömegekben ugyanakkor, s miután löbber azt is látták, hogy néhány száz fecske megtámadta ezt a sárkányszerű tömeget, azt következtetik, hogy ez a félelmetes massa, egy a szélvihar által kergetett és összegyűlemlt bogár rajból állott.

— **A szerelmes katonajelölt felségfolyamodványa.** Különös levél érkezett a Cabinet irodába. Egy feketehegyi legény küldte aki most jön katonasorba; szerelmes és pénzt kér a királytól, mert a léány csak akkor megy hozzá ha 300 forintja lesz. A levél szövege a következő:

Nagyreményű I F. J. S.

I Ferencz József

Magya Királunk Bécsbe.

Kedves Haszám apa. Ősze det gézzel kérem, hogy legyen szives egy ajánlékkal mivel Szüleim nincsen és én nagyon szegény vagyok és egy lányt már szeretek 3 éve és most azt szolá nekem, hogy ha van nekem 3 száz Forintom akkor lesz akkor min lesz az enyim. Sirva kérem mivel tudom, hogy Édes a Apámnak lesz olyan jó szive is dudja amit szeret az ember ész el veszik tőle az nehész mint az a rabló meg löte anyánkat ki olyan sok jót az Apánkal a együtt már det az haszánknak. De hát Sirva kérem Apámat, hogy ha lesz az szives sége és ajándékozik nekem 400 koronát mert 100 Kor van már mit ősze Spóroltam legény képenen és 100 koronát akarok mig ősze Spórolni mint a Gadonánknál mert ugy hiszem, hogy lesek gadona, most az első soraszás an mig sok boldog éveket kívánok, hogy éljen is mig sok szerencsés napok legyen apámnak az világon sok tiszteletel maradok hű fia P. F. Cimem P.... F.... Fehetehegy És édes Apám visza ajánlom ha még Sirva kérem Édes jó Apám. — A levél evvel a a záradékkal érkezett vissza a község előjárósághoz:

Sr. k. u. k. Apost Majestät

Cabinet-kanzlei Präsentirt 7 Mrz 1901 Z 4200

— **Lóverseny.** A szabadkai lóverseny egyesület f. é. szeptember 15-ikén tartja versenyeit.

— **Betörés.** Dr. Falcione Nándor zombori akós Palcsón családja körében élvezte a mult héten nyári szünidőjét. Ezalatt eddig ismeretlen tettes vagy talán többen a korzón levő emeleti lakásának ajtaját kifeszítették s a lakásból arany, ezüst és más értékes tárgyakat elulajdonítottak.

— **Nagy tűzvész Ó-Kanizsán.** Borzalmas pusztítást vitt végbe Ó-Kanizsának Tópart nevű városrészében az a szalmatűzből keletkezett óriási tűzvész, mely e hó 21-én, szerdán délután 3 órakor keletkezett és rövid idő alatt mintegy 30 házat borított lángba, a tönk szélre juttatva vagy 50 családot. A házak mindegyike szinte porrá égett és az erős szél közben hasztalan volt Ó-Kanizsa derék és technikailag is jól felszerelt tűzoltóságának minden fáradozása. Hiábavaló volt minden mentési kísérlet és rövid egy óra alatt, mintegy 35000 korona értékű ház, bútortöröndezés és az otlakó kigazdák összes idei termése lett a lángok áldozata. — Mint hírlík, emberáldozatról is beszélnek, a mennyiben egy családnak 3 gyermeke mindeddig hiányzik. — A szegény károsultak nyomora kimondhatatlan.

— **Szerencsétlenség.** Csantavérről írják: Szerdán délelőtt a Szabadkáról Csantavérre vezető országúton két megvadult ló össze-

ütközött Biermann Jónás hintájával és csakis az ispán és a kocsis ügyességének tulajdonítható, hogy sem a bennlőknek, sem a lovaknak semmi bajuk nem történt. A lovak u. i. kiszakították magukat a fűrhécből s egymást összeharapdálva, véresen és tajtékosan rohantak előre. Az ispán és a kocsis megfogták őket és gazdájuknak átadták.

— **Két öngyilkosság.** Tegnap két öngyilkosság történt Szabadkán. Kampa Márton 60 éves kisbirtokos lakásának padlásán felakasztotta magát azért, mert kocsijáról kabátja amelyben 160 korona volt lecsúszott és elveszett. Hozzá tartozói hívták ebédelni de nem felelt, Mária nevű leánya rosszat sejtve felment a padlásra és ott találta holtan édes apját. — Pucsek Imréné napzámos neje III. kőr Wesselényi utczában egy nyitott kulba ugrott és belefűlt. Jambor Györgyné vizet akart meríteni és észrevette a víz felszínén a holttestet. Öngyilkosságának oka ismeretlen. A rendőrségi nyomozás folyik.

— **Villanyvilágítáa Ó-Kanizsán.** Ó-Kanizsa nagyközség képviselőtestületének f. hó 12-én tartott közgyűlésén pendítették meg a városnak villanyvilágítással való ellátását. — Mint értesülünk, az indítvány és a Mlko fűrészgár-czégnek erre vonatkozó ajánlata közlet széssel fogadtatott és bizottságot is küldtek ki a tárgyalásoknak ez irányban lörténendő megejtésére.

— **A két Mamuzsich.** Előre is kijelentjük, hogy nem e polgármesterről és Agórol van szó. Másik két Mamuzsich találkozott ma este felé Mamuzsich András 27. sz. rendőr és Mamuzsich Kálmán munkás ember. U öbbit az anyját ütlegelte az utcán mire a szemlélők a 27. sz. rendőrt hívták segítségül. A rendőr beavalkozott a dologba ami nem tetszett Mamuzsich Kálmának, torkon ragadta név rokonát, kardját is letépte sőt bicskát is fogott reá daczára annak, hogy a rendőr többször figyelmeztette, hogy menjen csendben haza A 27. sz. rendőr is kijött a békétűrésből kardot rántott és a garázdálkodó felé sújtott, úgy, hogy egyik hüvelk ujját elvágta. A sebesültt behozták a mentőkhöz, a rendőri nyomozás folyamatba tététt.

— **Véres mulatság.** Az alldi pusztákon ritkán esik meg mulatság emberhalál nélkül, rendszerint minden busunak meg vannak a maga áldozatai. A kutas pusztán megtartott István-napi bucsura három vármegyének pusztai fatalsága sereglett össze s a bucsu befejezése után volt a mulatság, mely ellatott kivilágos kivirradtig, a mikor már csendöröknek kellett a véresre fordult mulatságnak véget vetni. A csárdánál ugyanis, ahol a mulatság állott, Sebők András, Csala Vincze, Papdi Ferenc és Csiszár József juhászbojtárok is megjelentek és összetalálkoztak Terbics György és Magdics Antal kanizsai juhászokkal, a kikkel rögbi idő óta haragban voltak. A két utóbbi valami lopási ügyben tanuskodott a négy juhászbojtár ellen s ezért el is ítélte őket a szabadkai törvényszék, de ügyök még felebbezés alatt áll. Terbics és Magdics amint a négy haraggossal találkoztak, mindjárt tudták, hogy verekedés lesz, de gyávaságnak tartották, hogy szó nélkül megszökjenek; iparkodtak azonban társakat szerezni maguknak. Éjfélig tartott az előkészület s éjfél után, amikor már mind a két fél bebugott, a csárda udvarán mozgásba jöttek a botok s megvillantak a bicskák. Párját ritkító verekedés folyt, melyben több mint 70 legény vett részt; három emberhalál és 25 súlyos

sérülés esett s csak akkor lett vége a dula-kodásnak, a mikor a csendörök a közeli tan-yáról megérkeztek. A két kanizsai juhász; valamint Bodó Ferencz ötmősi juhászt halva szállították el, a verekedés súlyosan sérült kezdeményezőit és résztvevőit a csendörőség behozta Szabadkára.

Merénylet a magyar zászló ellen.

— Saját tudósítónktól. —

A magyar nemzet féltékenyen őrzött kincse, szent szimbóluma, a nemzeti színű zászló ellen gyalázatos merényletet követtek el nálunk Szabadkán, tegnap virradóra: galád, becsstelen kezek.

A tettesek — mert valószínű, hogy többen voltak —, még a homályban rejtőznek, de vádat kell emelnünk rendőrségünk ellen is, mert a nyomozást nem teljesítette a kellő szigorral és gyorsasággal. Annyi bizonyos, hogy a letépett zászló csorbát ejtett városunknak elismert hazafias érzelmein.

Régóta működik itt egy titkos banda, mely hazafias bunyevácainkat megfélemlíteni igyekszik és csak a polgármester vaskezének köszönhetjük, melylyel minden eszközt igénybe vesz, hogy torkon ragadja és csirájába fojtsa a nemzeti önállóságunk ellen intézett gyalázatos támadásokat.

Ennek a titkos bandának a tagjaiból kerülhetek ki azok a gazok, akik a magyar zászlót most meggyalázták. A gaz merényletről a következő tudósítást adjuk:

Kovács András tanító Szent István napján zombori-uti házában falára elhelyezett zászlótartóba kifüggesztette a magyar kronával ellátott hatalmas nemzetiszínű zászlót.

A nagy nemzeti ünnepponon éjjel is ott lengett a zászló, amelynek tulajdonosa gondolni sem mert arra, hogy az éj homályában gonosz kezek esetleg megbecsstenitik.

Több helyen volt ebben a környékben mulatság, társas összejövetel. A Kath. körben tartott mulatságon részt vett Kovács András is. Reggel 3 óra tájban mintegy 10 tagból álló társaság mulatságból jövet elvonultak Kovács András háza mellett és a lecsüngő nemzeti zászló ugylátság megvadította őket, lerántották a zászlót, melynek karvastagságu ruája kettétörtött, lehasították a zászlót a rudról, rojtait összetépték és az így meggyalázott magyar zászlót az utca közepére dobták.

Mikor már elvégezték gyalázatos munkájukat, tovább mentek és a legközelebbi szatócsüzlet tulajdonosát felkergetve éjjeli nyugalmából, pálinkát kértek.

A merényletét korá reggel az uton elhaladó emberek hozták először tudomására Kovács András tanítónak, akit rendkívül felháborított az eset és jelentést tett Vidákovits Tamás rendőrbiztosnak, aki azonban könnyen vette a dolgot és csak ma délelőt vette kezébe az ügyet Szalay Mátyás főkapitány, aki legügyesebb embereit küldte ki a gaz merénylők felkutatására. — A tettesek mindeddig nem kerültek meg, de már nyomukban vannak.

Egy — alak.

(Színhely: Árnyas fűrdő-park. Bujkáló nap, illatos levegő.)

Személyek: Egy a sok közül.
Sok vidéki

Egy. ... a Sanyi, már t. i. a Hegedűs karongfogat, úgy vezetett a kegyelmes ur elé, aki mikor meglátott nyakamba ugrott, átölelt és homlokon csókolott!

Sok vidéki: Ah...
Egy: Önt vártam, kedves barátom, ön megfogja menteni a hazát, a pártot, engem, mondja ezt meg annak a bunyó városnak, hogy ezt — Ocskay mondta!

Sok vidéki: Ah... Ah...

Egy: Önök csodálkoznak, ti csodálkoztok? Hátha még szerénységem nem tiltaná elmondani, hogy a perzsa sah, a német császár, a kínai mandarin és a Hold és a Csillagok... én persze per-te vagyok mindenkivel, akit én felemelek, az magasan repül, mint a daru és szépen szól. És én nem egy vacsoráért, nem egy ebédért protezsálok az én barátaimat, titeket kedves gyerekek én daczára szabad- elvű allűrjeimnek az ellenzék, különösen a hatóságai ellenzék vezérferfiaint veszem szárnyaim alá.

Sok vidéki: A... g... ó!

Egy: Elsőpröm egy suhintásra a városházát, a polgármestert, és nem kívánok érte mást, mint néhány üveg 11 éves rizlingit az Agó pinczejéből, ha beleg leszek.

Sok vidéki közül egy: Meg lesz!

Sok vidéki közül másik: Nagy férfi!

Egy: Hódolatotokat szívesen fogadom. Ma elutazom, első osztályú szabadjegyem van — mint azt ti tudhatjátok. Elutazom, vár a kegyelmes barátom a Nánczi, az agrár miniszter és a Sanyi a merkantil miniszter. Epedve várnak. Ők is, meg a tüzérkaszánya is. Lehozom nektek a tüzéretet és ágyukkal lövöldöztem össze a palicsi halakat.

Sok vidéki: (Leborul a nagyság hatalma előtt.)

II. JELENET.

Egy alak.
Rendőrkapitány.

(Színhely: rendőrségi hivatal, történik öt héttel az első jelenet után)

Egy: Engem méltóztított hívn?

Rendőrkapitány: Hallom, hogy Ön rópirat írásban utazik.

Egy: Téved. Én az elvált asszonyok és egyéb elbeszélésekre gyűjlok.

R. kap.: Van pumpolási engedélye?

Egy: Nekem a miniszterelnök és a nyug. kertész jóbarátom.

R. kap.: Az utóbbi a maga haja.

Egy: Engem ne faggasson, mert távozni leszek kénytelen.

R. kap.: Ön nem lesz kénytelen, de kényszerítve lesz távozni.

Egy: A hivatalból?

R. kap. Meg a városból!

Egy: Uram, én már alispánokat felfüggesztettem.

R. kap.: (Csönget...)

Egy: Esedezem néhány óra haladékért.

R. kap.: Adok 24 órát... Mehet!!!

Egy: Köszönöm alázattal, kezeit csókolom.

III-ik JELENET.

(Egy első osztályú kupé ablaka.)

Egy: (énekelve) Nem nem nem Nem megyünk mi innen el Még a házi gazda minket Furkós bottal ki nem ver.

Függöny.

Röstelkedve leközölte: **Vuncsi.**

Nyiltér.*)

Palicsi névtelennek.

Tegnap déli találkára nem mehettem, talán nem is lett volna érdemes. **K. L.**

A szerkesztő távollétében a szerkesztőség felelős: **BRAUN HENRIK.**

Katonatisztek figyelmébe!
Az új gyalogsági honvéd laktanya mellett levő házam alkalmas **istállóval, kiadó eszlelő szabadkészből eladó.**
Sipos Károly, asztalos.

1819. szám. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a nagyszebeni kir. járás-bíróság 1901. Sp. I. 344/3 számú végzése által a nagyszebeni föld hitelintézet javára Hoffmann György szabadkai lakos ellen 190 kor — fill. tőke, ennek 190.0 évi május hó 1. napjától számítandó 7% kamatai és eddig összesen 81 kor. 28 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 822 kor. — fill.-re becsült butorok, ágyneműek, varrógép. mángoló és méhkasokból álló ingóságok nyilvános árverés újján eladottnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 1155/4 sz. kiküldést rendelő végzése folytán, a helyszínén vagyis Szabadakn VII. kör Jókai-u. 350. hsz. leendő eszközölsére 1901. szeptember hó 5 ik napjának d. e. 9^{1/2} órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fog.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. augusztus 22-én.

Bende, kir. bir. végr.

JÓ ES OLCSÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vevőknek
KONRAD JÁNOS
órágyára, arany, ezüst és ékszer
árak szállító-háza.

BRÜX (Csehország)
jó nickel-rem.-óra frt 3.75
Valódi ezüst rem.-óra frt 5.80
Valódi ezüst láncz frt 1.20
Nickel ébresztő óra frt 1.95
Cégem a cs. és k. birodalmi cím-
merrel van kitzitve, számtalan
arany ezüst kitzitési érem valamint
ezernyi elismerő levél van birtokomra
képes árjegyzék ingyen és bérmt.



1256 szám. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a nagyszebeni kir. járás-bíróság 1901. Sp. I. 344/3 számú végzése által a nagyszebeni föld hitelintézet javára Hoffmann György szabadkai lakos ellen 190 kor — fill. tőke, ennek 190.0 évi május hó 1. napjától számítandó 7% kamatai és eddig összesen 81 kor. 28 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 822 kor. — fill.-re becsült butorok, ágyneműek, varrógép. mángoló és méhkasokból álló ingóságok nyilvános árverés újján eladottnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 1866/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadakn I. kör, Damjanics-u. 61. leendő eszközölsére 1901-ik évi szeptember 4-ik napjának d. e. 10^{1/2} órája határidőül kitzetetik és ehhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. évi augusztus 21-én.

Bende, kir. bir. végr.

Én
Fischer Henrik

kárpitos, díszítő, első szabadkai kiváltságos vállalkozó a közönség
Kazinczy (Gombkötő) utca 92. sz. 8zv. Bilitzkyné házában.

Értesitem a nagyérdemű közönséget és az egyle-
teket, hogy Pudler Dániel tánczmesterral és Pudler
B.-vel **soha semmiféle üzleti összeköt-
tetésben nem voltam és jelenleg sem va-
gyok és nevemet az üzlet vállalatnál
nem használhatja**

Egyben értesitem a nagyérdemű közönséget és az
egyletek tek. elnökséget, hogy elvállalok ezentul is
kiváltságos, bármilyen alkalomkor díszítést és bá-
lakra, lakadalmakra, házmulasagokra; estélyekre
kiköszönzők zászlókat, czimereket, lamponokat, fák-
lyákat és minden a díszítéshez szükséges tárgyakat.

A közlegő képviselőválasztásokra szükséges minden
nagyságu zászlók és jelvények kitzítését elvállalám
igen jutányos árban.

Átköltözésnél butorcsomagolást valamint
kárpitos munkát javításra is elfogadok a
egelőcsőbb árban úgy **helyben** mint **vidékre** n.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.



Van szerencsém a n. é. közönség b. tudom-
ására hozni, hogy a helybeli nagyobb
gazdák tehenészetéből első minőségű na-
ponta friss tea vaját $\frac{1}{10}$ - $\frac{1}{5}$ - $\frac{1}{4}$ klg és
nagyobb darabokban 2.80 fillér kitzograjt
nagyobb vételnél megfelelő árendemennyet
elárusítok.
Stoykovits Döme.

Ó-Kanizsán 1 hold
600 □-öl verü-
letű szántóföld mely
a II-ik vetőben fek-
szik Raffai János és
Hegedűs Mátyásné
szül. Nagy Anna-féle
szántó földek szom-
szédóságában szabad-
készből eladó. Bő-
vebb értesítés Krausz
és Fischer szabadkai
nyomdász cég ad.
Az ingatlan azonnal
birtokba vehető.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők.
Minden apró hirdetés beiktatása legelőbb 60 fillérbe
kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérrel
vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Ertesítéseket a
kiadóhivatal ad; le: élbeli kérdésekhez válasza való
bélyeg melléklendő.

Egy teljes jókarban levő

LAKHÁZ

mely áll: 5 szobából, 4 konyha és mellék
helyiségből, nagy veteményes és lugas kertből,
olcsó áron szabadkészből eladó.

Czím a kiadóhivatalban.

Kelebiai csemege-szőlő.

Madelaine, piros és fe-
hér Chasselas, Oportó,
fajok, naponként meg-
rendelhető 5 kilós ko-
sarokban 1 frt 20 krézt
Szabadkán, Vesselényi-
utca 35. sz.
Balogh György.

Fiatall tanulóleány
Pietsch Ferencz
fényírdájában felvételik

Eladó ház.

Fűzfás-utca 29. szám
alatti ház családi vi-
szonyok folytán szabad
kézből eladó. Bővebb
felvilágosítást alulírt tu-
ajdonosnál kapható.

Nagy Teréz.
Jaszzenova, Temes-m.

Szegeden 2 jó házból

való középiskolai ta-
nuló egy jobb csalá-
d-nál a város közepén.
Széchényi-téren teljes-
ellátást kaphat. Bővebb
bej a „Közvélemény”
napilap kiadóhivatala
Szegeden.

Egy in eligensebbcsa-

adná a hol zong-
gora is van — néhány
képezdei és polgári
leányiskolai növendék
teljes ellátásra elfo-
gadtatik. Megkeresések
11700 sz. alatti a kiadó-
hivatalba kérelmek, a
hol egyszersmint
ezim is megtudható.

Egy teljesen jó kar-
ban levő lakház
mely áll 4 szoba 3
konyha és melékhelyi-
ségéből nagy vetemé-
nyes és lugas kertből
olcsó áron szabad kéz-
ből eladó. I. kör 366.
szám Kölcsei-u.

Csantavérn egy első

rangu vendéglő az
uri Casinóval együtt
kiadó, bővebbet
Rózsa Lajosnál,
Csantavér.

Angol stílusban készült
HÁLO SZOBA
és renesans stílusban
Ebédlőszoba
butor eladó

SEPCSITS LAJOS asztalosnál,
VI. k. Halasi-ut 203. sz.

Pálinka főzőknek
száraz tűzifa
cséplőszén
czement
kapható
Braun Herman fia
szállító, a huszár Jovarda mellett.
— Telephon 122. sz. —